

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

全面深化改革开放,为中国式现代化持续注入强劲动力

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面深化改革开放,为中国式现代化持续注入强劲动力》。这是习近平总书记2012年12月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝,是决定中国式现代化成败的关键一招。党的十八大以来,全面深化改革取得历史性重大成就。回顾这些年改革工作,我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破,都是革命性的,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生

历史性变革的新局面。

文章指出,坚持和发展中国特色社会主义,必须不断调整生产关系,不断适应经济基础发展完善上层建筑。我们提出进行全面深化改革,就是要适应我国社会基本矛盾运动的变化来推进社会发展。改革开放只有进行时、没有完成时。改革开放也是有方向、有立场、有原则的。我们的方向就是不断推动社会主义制度自我完善和发展。实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手,把准方向、守正创新、真抓实干,在新征程上谱写改革开放新篇章。

文章指出,推进中国式现代化,必须进一步全面深化改革开放,不断解放和发展

社会生产力、解放和增强社会活力。党的二十大提出了一系列重大改革举措,这是党中央对新时代新征程全面深化改革作出的重大战略部署。要紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家的目标,推出一批战略性、创造性、引领性改革,加强改革系统集成、协同高效,在重要领域和关键环节取得新突破。要谋划进一步全面深化改革重大举措,为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。要突出问题导向,着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题、有悖社会公平正义的焦点热点问题,有效防范化解重大风险,不断为经济社会发展增动力、添活力。

习近平回信勉励北京市八达岭长城脚下的乡亲们

带动更多人了解长城保护长城 把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去

新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月14日给北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们回信,向他们致以诚挚问候并提出殷切期望。

习近平在回信中说,这些年你们自发守护长城、传承长城文化,并依托长城资源走上了致富路,我很高兴。

习近平强调,长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征,凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产,是我们共同的责任。希望大家继续努力、久久为功,像守护家园一样守护好长城,弘扬长城文化,讲好长城故事,带动更多人了解长城、保护长城,把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去,为建设社会主义文化强国、推进中国式现代化贡献力量。(回信全文另发)

长城是我国现存规模最大的文化遗产。1984年,邓小平、习仲勋等领导同志为首都一些单位发起的“爱我中华 修我长城”活动题词,激发了海内外中华儿女保护长城的热情。党的十八大以来,习近平总书记高度重视长城文化价值发掘和文物遗产传承保护工作,多次作出重要指示,指导推动长城国家文化公园建设。近日,北京市八达岭长城脚下的石峡村村民给习近平总书记写信,汇报自发参与长城保护工作和村里的发展变化等情况,表达继续守护长城、传承长城文化的决心。

坚持以大开放促进大开发

——落实新时代推动西部大开发座谈会精神系列综述之三

新华社记者 刘开雄 刘羽佳 黄浩铭 蔡国栋 赵宇飞

新通道跑出加速度,沿边口岸焕发新气象,区域协同加速融合……近年来,西部各省市自治区加快构建海内外联动、东西双向互济的开放发展新格局,为西部大开发新添活力。

4月23日,习近平总书记在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话,强调“要坚持以大开放促进大开发,提高西部地区对内对外开放水平”。

深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,西部各省市自治区依托各自优势,充分发挥系列开放开发政策平台的作用,凝心聚力、勇毅前行,为西部地区高质量发展共谋新篇。

新通道打造新优势:从开放“末梢”走向开放“前沿”

在本次座谈会上,习近平总书记强调,“大力推进西部陆海新通道建设,推动沿线地区开发开放,深度融入共建‘一带一路’”。

以“路”为媒,通达八方。西部陆海新通道,北接丝绸之路经济带,南连21世纪海上丝绸之路,东衔接长江经济带,宛如金线走线,为沿线地区打通一条通往大海的开发开放之路。

宁夏枸杞、重庆血橙、云南茶叶等特色产品远销海外;挖掘机、纯电动装载机、“广西制造”打入欧洲市场;比亚迪等“链主”企业落户广西面向东盟……国内外各类资源、产品汇聚,“一带一路”共商共建共享原则在西部陆海新通道沿线得到了生动体现。2023年,西部地区进出口总额达3.7万亿元,较2019年增长37%。

北京大学国际关系学院教授崔嵬认为,西部陆海新通道将西部地区推向了开放高地,带动西部地区经济快速发展。这不仅体现了我国经济韧性强、潜力大、活力足,也是“一带一路”生机活力的有力见证。

道路通、百业兴,《“十四五”推进西部陆海新通道高质量建设实施方案》提

出,到2025年将实现东中西三条通路持续强化,通道、港口和物流枢纽运营更加高效,对沿线经济和产业发展带动作用明显增强的总体目标。

以高水平共建西部陆海新通道为牵引,西部各省市自治区深度融入共建“一带一路”,通过加强与周边国家的互联互通和经济合作,让深处长内地的西部地区成为对外开放的前沿和辐射中心。

以自贸试验区为抓手:稳步扩大制度型开放

2023年11月,新疆自贸试验区揭牌成立,其总体方案包括8个方面25条129项改革试点任务。揭牌成立以来,新疆自贸试验区的制度创新吸引了一大批企业来疆发展。截至2024年2月末,自贸试验区新增企业超3000家。

陕西自贸试验区推出铁路舱单归并新模式、重庆自贸试验区首创“铁路提单国际信用证”给予企业提货便利、广西自贸试验区开展集装箱跨境物流“全生命周期”管理服务改革……通过自贸试验区建设,稳步推进制度型开放,一项项开放创新成果在我国西部大地涌现。

习近平总书记在座谈会上指出,“完善沿边地区各类产业园区、边境经济合作区、跨境经济合作区布局,推动自贸试验区高质量成果在我国西部大地涌现,打造市场化法治化国际化营商环境。”

“建设高水平自贸试验区,制度创新是核心,政府职能转变是关键。”中共新疆维吾尔自治区委员会党校副教授吴娟认为,西部地区要在政府职能转变、管理模式创新等方面积极探索,打造市场化法治化国际化营商环境,推动西部地区高质量发展。

将开放红利延伸为发展动力,西部各省市自治区深度整合各种优势资源,不断提升贸易和投资自由化便利化水平,发展更高层次开放型经济,在高质量发展道路上,大有可为,大有作为。

东中西区域联动:共建全国统一大市场

4月29日,成渝地区双城经济圈重点项目——嘉陵江利泽航运枢纽工程正式通航,首台机组发电投产。这标志着川渝共建长江上游航运中心的首个航运枢纽投入运行。川渝两省市以重大项目为抓手,全面加强相关配套政策协同,促进区域资源高效衔接、产业紧密互动,为我国区域协调发展作了生动注脚。

处在新的历史起点,西部大开发面临新的历史机遇。从大处着眼,将西部大开发放到中国式现代化建设全局中定位思考、统筹推进;从细处着手,要因因地制宜、分类施策,打造优势互补、高质量发展的区域经济和国土空间体系。

正如习近平总书记在本次座谈会上所指出的:“更加主动服务对接区域重大战略,积极融入全国统一大市场建设,创新东西中部开放平台对接机制,深化与东中部、东北地区务实合作。”

中共广西壮族自治区委员会党校“一带一路”研究院常务副院长张家寿认为,西部地区要强化科技创新与产业创新深度融合,深化东中西部科技创新合作,因地制宜发展新质生产力,切实将区位优势、资源优势转化为发展优势,提升区域整体实力和可持续发展能力。

如今,广西推动产业主动融入粤港澳大湾区、长江经济带等重大战略;北部湾、呼包鄂榆、宁夏沿黄等城市群互动发展;西气东输、西电东送、“东数西算”加快推进……一个东中西部地区优势互补、发展互济的全国统一大市场体系正在加速发展。

面向未来,在实现中国式现代化的征途上,在全面建设社会主义现代化国家新征程中,以大开放促进大开发,西部地区的发展前景广阔,未来可期。(新华社北京5月13日电)

2023年度全国秋粮收购量创近年新高

新华社北京5月15日电 (记者 王立彬)随着旺季收购全面结束,全国2023年度秋粮收购超2亿吨,创下玉米收储制度改革以来的新高。

国家粮食和物资储备局15日发布数据,截至4月30日,主产区各类粮食企业累计收购秋粮超2亿吨,创下2016年

玉米收储制度改革以来的新高,其中,玉米收购量达1.35亿吨,同比增加520万吨。

国家粮食和物资储备局副局长秦玉云说,2023年度粮食收购阶段性特征较为明显。秋粮上市至今年元旦前,各类企业积极入市,收购进度一直快于上年同期;元旦前后至春节前后,购销双方观望

情绪增强,收购进度有所放缓;春节后至旺季收购结束,有关部门出台一系列政策措施,加大收储力度,激发市场活力,农民售粮、企业收粮积极性显著提升,市场购销日趋活跃,收购量明显回升,玉米日均收购量从春节后初期的30万吨迅速增加,最高达到近120万吨,远高于往年同期水平。

全国土地供应保持高速增长

新华社北京5月15日电 (记者 王立彬)今年前四个月,全国土地供应高速增长,要素保障有力,国务院批准项目、面积同比增加达275.86%、240.32%。

自然资源部办公厅副主任、新闻发言人王永梅15日在例行新闻发布会上说,今年1至4月,全国农用地转用和土地征收批准面积107363.63公顷,同比

增加56.57%;其中,国务院批准项目218个、同比增加275.86%,批准用地面积51145.61公顷,同比增加240.32%。

自然资源部批准先行用地项目50个、同比减少2.00%,批准用地面积2864.49公顷,同比增加76.05%。

用海审批方面,1至4月,全国新增用海项目1155个,面积约9.62万公顷,同比分别增长78.52%和

21.65%。其中报国务院批准新增用海项目23个,面积约0.9万公顷。

在不动产登记方面,截至今年4月,全国累计2000多个县市实施“交地、交房即交证”改革,颁发568.9万本权证,惠及6.19万个项目、1285万企业群众。各地积极推进不动产“带押过户”改革,累计办理带押过户业务18.6万件,涉及带押金额2875亿元。

公安机关一年多来共破获各类经济犯罪案件9.5万起

新华社北京5月15日电 (记者 熊丰)5月15日,按照公安部统一部署,各地公安机关紧盯公众关注热点、突出本地特色、创新宣传形式,集中开展全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日系列活动。记者了解到,2023年以来,截至今年3月,公安机关共破获各类经济犯罪案件9.5万起,挽回经济损失数百亿元。

全国公安经侦部门持续组织开展打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款“歼击2023”专项行动,组织破获一批重大案件;组织开展缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人“猎狐2023”专项行动,抓获境外在逃经济犯罪嫌疑人1200余名;开展“风云2023”打击假币类犯罪专项行动,打击信用卡套现犯罪“十省会战”,开展打击涉税违法犯

行动,全链条斩断多条非法资金通道,摧毁多个职业化犯罪团伙;依法查处涉众型经济犯罪,开展P2P网贷、养老领域非法集资犯罪专项打击和网络传销犯罪集中打击行动,稳妥查处一批重大案件;联合证监会稽查部门组织开展证券领域重点案件集中收网行动,破获多起重大内幕交易、操纵证券市场案件,打掉多个实施证券违法犯罪团伙。



5月15日,“中远海运山茶”轮靠泊在天津港太平洋国际集装箱码头装载货物(无人航照片)。当日,随着“中远海运山茶”轮驶离天津港太平洋国际集装箱码头,标志着天津港至美国的新航线正式开通。据了解,该航线共投入9艘集装箱船,以每周一班的方式运营,进一步畅通我国北方通往美国的海上物流通道。新华社记者 赵子硕 摄

新华简讯

第七届进博会推介会在韩国举行

新华社首尔5月15日电 (记者 冯亚松)第七届中国国际进口博览会推介会14日在韩国首尔举行,来自中韩两国的近200家企业和机构参加活动。

报告显示去年中企在德投资项目数创新高

新华社柏林5月14日电 (记者 牟云龙)德国联邦外贸与投资署14日发布的《2023年外国企业在德国投资报告》显示,中国企业对德国投资的兴趣显著增加,去年在德投资项目数创2017年以来新高,比前年增长近42%。

永靖县G(2024)03号、G(2024)04号国有建设用地使用权挂牌出让公告

编号:LXTK1192024040号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》及《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律法规规定,经永靖县人民政府批准,永靖县自然资源局决定在临夏州公共资源交易中心以挂牌方式出让永靖县两宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

G(2024)03号宗地:该宗地位于盐锅峡镇盐集村,四至为:东至农村道路,南至集体未利用地,西至集体未利用地,北至集体未利用地。宗地总面积为50217平方米(约合75.3255亩)。规划建设指标为:容积率≤0.3,建筑密度≤40%,绿地率≥20%,建筑限高≤20米(特殊工艺除外);土地用途:公用设施用地,出让年限50年。挂牌起始价:1281万元,加价幅度:65万元,竞买保证金:1281万元。

G(2024)04号宗地:该宗地位于新寺乡段岭村,宗地总面积为3685平方米(约合5.5275亩),该宗地包括两个地块,地块一面积为3314平方米(约合4.971亩),其四至为:东至G(2022)11号宗地,南至道路,西至荒山,北至荒

山;地块二面积为371平方米(约合0.5565亩),其四至为:东至荒山,南至空闲地,西至G(2022)11号宗地,北至荒山。规划建设指标为:容积率≤0.3,建筑密度≤40%,绿地率≥20%,建筑限高≤20米(特殊工艺除外);土地用途:公用设施用地,出让年限50年。挂牌起始价:94万元,加价幅度:4万元,竞买保证金:94万元。

二、竞买人资格

凡中华人民共和国境内外的公司、企业或者其他组织和个人,除法律、法规另有规定外,均可参加竞买;不接受联合竞买。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、竞买申请

(一)本次挂牌公告日期为2024年5月16日至2024年6月4日。申请人于2024年6月5日至2024年6月14日下午16时前(节假日除外),到临夏州公共资源交易中心一楼交易服务大厅(地址:临夏市青年路2号)领取挂牌出让文件及申请报名,本次挂牌出让不接受委托、真及电话申请。

(二)报名时申请人需提交以下材料:1.竞买申请书。

2.单位(公司)法人或本人身份证复印件和营业执照复印件。

3.申请人委托他人办理的,应提交授权委托书及委托代理人的有效身份证明文件。

4.竞买保证金交纳凭证。

5.银行出具的资信证明。

6.竞买承诺书。

五、资格确认

本次出让缴纳竞买保证金的截止时间为2024年6月14日下午16时(以银行到账时间为准)。2024年6月14日下午17时前由永靖县自然资源局确认其竞买资格,获得竞买资格者按规定予以报价。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为临夏州公共资源交易中心七楼多媒体开标室,挂牌竞价时间为:2024年6月5日9时至2024年6月17日10时。

七、其他需要公告的事项

(一)建筑物退线要求:以自然资源局出具的用地红线图为准。

(二)挂牌时间截止时,有两家以上(含两家)竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(三)本出让公告规定的出让事项

如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准,出具详细情况以《永靖县国有建设用地使用权挂牌出让文件》载明的为准。

(四)报名时间节假日除外。

(五)此次永靖县国有建设用地使用权挂牌出让由甘肃天浩拍卖有限公司、兰州华夏经典拍卖有限公司代理。

八、保证金交纳

竞买保证金汇入以下账户:

开户单位:临夏回族自治州公共资源交易中心

开户行:甘肃银行股份有限公司临夏分行

账号:6630 0101 3577 9000 20

缴款方式:电汇、转账、网银(不支持现金缴付)

九、联系方式

联系单位:永靖县自然资源局

联系人:魁主任(0930-8832272)

代理公司:甘肃天浩拍卖有限公司
联系人:徐健(13209315885)
兰州华夏经典拍卖有限公司
联系人:刘利刚(13919353370)
永靖县自然资源局
2024年5月16日

东乡族自治县闲置资产拍卖公告

受委托,我公司将对东乡县六处闲置资产进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的概况:

1.东乡县春台乡大方村村委会办公楼(建筑层数二层)及附属建筑物,建筑面积合计230.87㎡;

2.东乡县春台乡石家沟村村委会办公楼(建筑层数二层)、村卫生室及附属建筑物,建筑面积合计214.07㎡;

3.东乡县春台乡祁牙小学教育用房、教师办公室及附属建筑物,建筑面积合计218.07㎡;

4.东乡县东源乡赵家幼儿园教育用房及附属建筑物,建筑面积合计177.81㎡;

5.东乡县柳树乡红庄村村委会二层办公楼,建筑面积合计248.09㎡;

6.东乡县柳树乡红庄村卫生室及附属建筑物,建筑面积合计70.5㎡。

注:以上拍卖标的竞买保证金为2万元/个,标的详细情况及注意事项详见《拍卖文件》。

二、标的预展及报名时间地点:

点:即日起与我公司联系现场踏勘及报名。

三、拍卖时间:

2024年5月29日15时。

四、拍卖地点:

东乡县财政局会议室。

五、竞买手续:

有意竞买者须在2024年5月28日17:00时前(以银行实际到账时间为准)交纳竞买保证金后,凭银行回单并携带有效身份证等相关证照原件、复印件办理报名登记手续,委托他人竞买的须提供授权委托书及受托人身份证明文件、复印件。

六、竞买保证金缴纳账户

户名:甘肃方圆拍卖有限公司

开户行:兰州银行临夏分行营业部

账号:1019 9200 2317 309

七、联系人:

靳经理:13359464050

张经理:13919814876

甘肃方圆拍卖有限公司

二〇二四年五月十六日

